

□据 中国日报网《新京报》

综合外国媒体报道,阿富汗官员3月25日透露,本月11日被美军士兵贝尔斯枪杀的17名阿富汗平民的家属已经得到来自美国政府的赔偿。

总部设在布鲁塞尔的著名智库“国际危机组织”3月26日发布一份长51页的报告,称美国与塔利班进行和谈的努力已经失败,联合国应该在此时发挥主导作用,争取利用这个机会结束已经耗时11年的阿富汗战争。

美国赔偿阿富汗枪击事件遇害者

急于修复与阿富汗政府关系;与塔利班和谈失败



1 每名遇害者获赔5万美元

阿富汗坎大哈省官员阿加·拉莱25日表示,受害者家属已在省长办公室收到赔偿金,每名遇害者获赔5万美元,每名伤者获赔1.1万美元,家属被告知这些赔偿金来自美国总统奥巴马。这一消息也被遇袭村庄长者詹·阿加确认。

遇害者家属拒绝对美方赔偿一事作出评论。他们中一些人认为,严惩凶手比得到赔偿金更重要。美军士兵罗伯特·贝尔斯于本月11日涉嫌在阿富汗南部坎大哈省射杀17名平民、致伤6名平民。他面临的最低刑罚是终身监禁,最高可能被判处死刑。



在枪击事件中失去十一名亲人的阿富汗人瓦兹尔至今仍伤心欲绝。

2 美拒绝透露赔偿条款

美方一名官员也透露,赔偿金已经支付,但是拒绝评论有关数额等事宜,因为这根本不能反映这场悲剧的实质。因为事件敏感,这名美国官员并未透露姓名。

但美军与北约联军发言人拒绝透露是否支付受害者赔偿金。他们只是表示,对于这种情况联军会给予赔偿,但都是不公开的。

驻阿富汗国际安全援助部队发言人吉米·康明斯表示:“对于已承受巨大悲痛

的受害者而言,商讨赔偿金事务是非常敏感的,通常情况下,赔偿条款都是不公开的。”目前,尚不知美国方面是否一次性支付所有赔偿金。

此前,遇害者家属已经从阿富汗政府获得少量赔偿,死者家属得到2000美元,伤者得到1000美元。

媒体分析称,美国政府拿出如此多的赔偿金是“极不寻常的”,这表明白宫急于修复与阿富汗的关系。

3 美国与塔利班和谈失败

“国际危机组织”高级分析师坎达丝·龙多指出:“到目前为止,美国与塔利班进行和谈的尝试已经失败,阿富汗及周边地区的局势可能更加不稳定。为此,我们呼吁联合国秘书长介入其中,任命一个谈判小组。”

该组织认为,国际社会支持和谈可以起到“敦促”塔利班的作用;而在塔利班看来,国际社会目前最急迫的任务就是不管是否与塔利班达成协议,外国军队都应尽快撤出阿富汗。

启动与塔利班的和平对话是美国和北约过去两年来的重要目标之一,是保证国际安全援助部队撤离后阿富汗安全稳定的重要因素。今年1月,塔利班首次宣布在卡塔尔设立联络办公室,与包括美国政府在内的国际社会进行接触,这被认为是阿富汗和平进程的重要一步。但在发生驻阿美军焚烧《古兰经》、射杀阿富汗平民等一系列事件后,塔利班3月15日以美国立场摇摆不定为由宣布中断和谈。

4 北约视阿平民生命如草芥

近日,人权组织CIVIC的一项调查报告显示,在长达11年的阿富汗战争中,德国和意大利军队在支付死亡赔偿金上要比美军和英军“慷慨”。尽管北约各成员国的赔偿标准不尽相同,但总体上赔偿金额较少,最低仅为210美元,这份报告主要是通过研究近年来一些比较典型的案例得出上述结论的。2008年,北约军队在阿富汗一处检查站射杀了3名无辜平民。事后,英国军方向受害人家属赔偿了210美元至7000美元不等,而德国军队则赔偿了2万美元现

金,外加一辆价值5000美元的汽车。而2009年,意大利对一名无辜丧生于枪下的14岁阿富汗女童的家属支付了13500美元的款项。报告还披露,五角大楼为在“战斗中因美军行动”而死的每名阿富汗平民定出了最高2500美元的“价码”。

阿富汗民众对北约视生命如草芥、给少许钱就想了事的做法十分不满。当地一名村民说:“他们应该扪心自问,一条生命值多少钱?生命是无价的。如果杀了一个美国人然后用金钱进行补偿,他们肯定不会接受。”

相关新闻 阿富汗士兵枪杀两名北约士兵

□新华社喀布尔3月26日电(记者 陈鑫)

北约驻阿富汗国际安全援助部队26日发表声明说,一名身着阿富汗国民军制服的男子当天在阿南部枪杀两名北约联军士兵。

北约联军在声明中说:“一名身着阿富汗国民军制服的男子在阿富汗南部向北约士兵开枪,造成两名士兵死亡,袭击者随后被北约联军士兵击毙。一个由阿富汗政府与北约驻阿部队组成的联合调查组已开始对这一事件进行调查。”声明没有透露阵亡士兵的国籍。

驻扎在阿富汗南部的国际安全援助部队士兵主要来自美国、英国和澳大利亚。这起事件是今年以来阿富汗发生的第八起阿富汗安全人员枪杀北约联军士兵的事件。今年1月,一名阿富汗国民军士兵在东部卡皮萨省枪杀4名法国士兵。这一事件在法国国内引起巨大震动,促使法国决定在2013年年底撤军,比原计划提前一年。

另据报道,阿富汗南部乌鲁兹甘省26日发生一起自杀式袭击事件,袭击者当场死亡,另有4人受伤。乌鲁兹甘省警察局副局长古拉卜汗对新华社记者说:“一名自杀式袭击者在乔拉地区的一支北约联军车队附近引爆了身上的炸药,造成3名北约士兵和1名平民受伤,袭击者当场死亡。”

近来,阿富汗塔利班多次袭击北约驻阿国际安全援助部队、阿富汗安全部队和阿政府高级官员。



3月24日,阿富汗村民在遇害者坟前祈祷。